
COMUNE DI VALPERGA 
Città Metropolitana di Torino 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 N. 7     del 10/02/2018 
 
OGGETTO : 
INTERROGAZIONI PROT. N. 9645 - N. 9646 PRESENTATE DAL GRUPPO CONSILIARE 
"PRIMAVERA A VALPERGA"           

 
 
L’anno duemiladiciotto addì dieci del mese di febbraio alle ore dieci e minuti quaranta nella sala delle 
adunanze consiliari del Comune suddetto. 
Alla Prima convocazione in sessione Straordinaria e in seduta pubblica, che è stata partecipata ai Signori 
Consiglieri a norma di Legge, risultano all'appello nominale : 
 

Cognome e Nome Presente 

  

Gabriele FRANCISCA - Sindaco Sì 

Isabella BUFFO - Vice Sindaco Sì 

Ivo Sergio CHABOD - Assessore Sì 

Monica Giovanna Carmela VITTONE - Consigliere Sì 

Giovanni Antonio MILANI - Assessore Sì 

Mirco CORTESE - Consigliere Sì 

Enzo SCAMARCIA - Consigliere Sì 

Monica VALLERO - Consigliere Sì 

Adriano Marcello ROLANDO - Consigliere 

Walter Giuseppe SANDRETTO - Consigliere 

Giuliano ARIMONDO - Consigliere 

Davide Maria BRUNASSO CASSININO - Consigliere 

Chiara BOGGIO - Consigliere 

Sì 

No Giust. 

Sì 

Sì 

No 

  

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 2 

 

Risultato che gli intervenuti sono in numero legale: 

• Presiede il Dott. Gabriele FRANCISCA nella sua qualità di Sindaco ; 

• Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art.97, c.4, lett.a, del 
D.Lgs. 18.08.2000, N. 267) il Segretario comunale Dott. Umberto BOVENZI 
 

Partecipa senza diritto di voto l’Assessore esterno Alessia Chiapetto. 
 
Il presidente, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 
 



CC/7 del   10/02/2018/ 

 
OGGETTO: INTERROGAZIONI PROT. N. 9645 - N. 9646 PRESENTATE DAL GRUPPO 

CONSILIARE "PRIMAVERA A VALPERGA"           
      

 
 
1) Viene data lettura dal proponente, Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino, 

dell’interrogazione ad oggetto: “Nomina preposto”, che viene allegata alla presente sotto la lettera 
A), presentata in data 22/12/2017, prot. n. 9645 

 
Il Sindaco fornisce la risposta nei termini che seguono: 
 
Il Sindaco pro tempore del Comune di Valperga, in qualità di legale rappresentante dello stesso 
Comune,  assolve anche le funzioni di datore di lavoro essendo dotato di autonomia di spesa in 
virtù di specifiche disposizioni di legge riguardanti i Comuni inferiori a 5.000 abitanti. 
Per effetto della normativa di settore (D.Lvo n. 81/2006), il Sindaco, nella veste di datore, di 
lavoro e con le prerogative ad esso assegnate, ha individuato le figure dei preposti del Comune di 
Valperga  nelle persone dei dipendenti: CARETTO Domenico, NORA Simona e MUSSO Luca 
sulla base del ruolo lavorativo e livello professionale occupato all’interno del Comune, nonché 
per i titoli di studio in possesso. 
Inoltre, con riferimento alla nota prot. n. 7055/2017 la stessa  non la ritiene “sconveniente”(cito 
testualmente) e con l’affermazione “raccomando ancora” si intendeva la locuzione “raccomandazione”. 
Parimenti non ritiene inopportuna la modalità con cui si è rivolto al RLS e agli altri soggetti 
indicati nell’interrogazione. Mentre laddove veniva indicato il termine “recalcitranti” non lo 
ritengo lesivo della dignità personale e lavorativa dei dipendenti in predicato. 
Si sono tenuti incontri preliminari con gli interessanti che non possono teoricamente opporsi se  
vengono rispettate le procedure indicate dalla normativa. 
Della riunione tenutasi il 14/11 u.s., convocata con la nota prot. n. 8213/2017, non è stato 
redatto alcun verbale, però venne assunto l’indirizzo di confermare la volontà di procedere a tali 
nomine che sono state successivamente formalizzate ed accettate dai dipendenti. 
Infine, nel provvedere a tali nomine, sono state valutate le implicazioni sul piano contrattuale e 
sindacale. 
 
Il Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino, ripresa la parola, non si ritiene soddisfatto 
della risposta fornita, e si riserva di inviare una relazione a riguardo. 
 
 
2) Viene data lettura dal proponente, Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino, 

dell’interrogazione ad oggetto: “Acquisto opera in maiolica – Un volo inconsueto - ”, che 
viene allegata alla presente sotto la lettera B), presentata in data 22/12/2017, prot. n. 9646 

 
L’Assessore alla Cultura Alessia Chiapetto fornisce la risposta nei termini che seguono; con 
riferimento ai singoli quesiti posti: 
 
 

1) L’accordo negoziale è avvenuto con scambio commerciale tramite offerte di acquisto 

(prot. 9128) ed accettazione offerta (prot.9219) che si è conclusa con la determinazione n. 

453 del 30/12/2017. 

2) Non è intenzione dell’Amministrazione comunale assicurare l’intera opera artistica. 



3) Sono stati identificati n. 170 elementi che in fase di aggiornamento dell’inventario 

verranno etichettati. La ratio della scelta è stata quella di far apprezzare l’opera scegliendo 

gli elementi iniziali e finali esposti lungo le rampe della scala della torre campanaria. 

4) L’artista accederà al campanile accompagnata da Amministratori o dipendenti. L’artista ha 

comunicato che temporaneamente non rimuoverà nessun uccello. 

5) Il contatto è avvenuto tramite il Responsabile del Servizio Finanziario, con nota prot. 

7869, del 19/10/2017. 

6) Le motivazioni sono da ricercare nel fatto che siamo in presenza di esperti dell’arte 

ceramica. 

7) Della perizia se ne è occupato il Signor Daniele  Chechi che era stato accompagnato dal 

Sindaco in data 21/11/2017. 

8) L’apertura dipenderà dalla Proloco a cui è stato affidato questo servizio. Sicuramente sarà 

garantita l’apertura  in occasione della giornata inaugurale dell’installazione “Riequilibrio” e 

delle giornate del F.A.I. 

9) Si ritiene opportuno effettuare tale spesa perché   compito di ogni buona Amministrazione 

è quello di educare i cittadini all’arte del bello e di promuovere i propri monumenti. 

B) Il Vice Sindaco, presa la parola, per la sua parte dell’interrogazione, fornisce la seguente 
risposta: 
 
Io sono stata favorevole ad un maggiore investimento per consentire una maggiore fruizione del 
Campanile di Valperga che è un’opera importante per tutta l’area canavesana e, con la Chiesa di 
San Giorgio, potrebbe costituire un volano per aumentare l’interesse verso il nostro paese. In 
questa logica non sono stata contraria all’acquisto delle colombe, ma resto favorevole a un 
maggiore utilizzo dell’opera. 
 
Il Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino, ripresa la parola, non si ritiene soddisfatto 
delle risposte fornite. 



Letto, approvato e sottoscritto 
Del che si è redatto il presente verbale e in data 17/02/2018 viene sottoscritto 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente Firmato digitalmente 

Gabriele FRANCISCA Dott. Umberto BOVENZI 
__________________________________________________________________________________ 

 
 
 
  

 
 


